

# РОДОЗРОЖДЕНИЕ ВЕРЫ

Вручение иконы «Второе обретение Иконы Тихвинской Божией Матери»



В 2004 году в Россию вернулась Чудотворная Тихвинская икона Божией Матери — одна из особо почитаемых в нашей стране святынь. На протяжении нескольких веков она почитается православными верующими как защитница земли русской.

Согласно летописям, эта икона была чудесным образом явлена русским рыбакам на реке Тихвинке в 1383 году. Перед падением Константинополя икона исчезла из храма, где хранилась, и своим присутствием в Тихвине, принесла благословение святых градов Иерусалима и Константинополя Русскому государству.

В Тихвине для нее устроили сначала деревянный, затем каменный храм, а в 1560 г. — мужской общежительный монастырь. Все последующие века икона пребывала в Большом Тихвинском монастыре. Во время Великой Отечественной войны икона была вывезена из Тихвина. С этого времени начались полувековые скитания чудотворного образа. Священник отец Иоанн, вывезший икону в Чикаго, завещал вернуть ее в Россию, в Тихвин, в Успенский монастырь, но только при условии полного возвращения монастыря. Что и произошло в 2004 году. Протоиерей Сергий Гарлавс, приемный сын отца Иоанна, привез икону в Россию.

— Этому великолепному событию в нашей истории и посвящена икона, написанная настоящими мастерами-иконописцами, — рассказывает инициатор ее создания Игорь Коневченко. — Я сам был свидетелем тех событий в 2004 году. Я был в Тихвине с паломнической миссией. Тогда в Тихвин меня пригласил благочинный Сестрорецкого благочиннического округа протоиерей Сергий (Коломиец). На этой иконе запечатлен момент возвращения святыни в Россию. Поэтому на иконе есть участники тех событий, в том числе и Сергий Гарлавс, который в соответствии с завещанием отца, вернул икону на родину. Отец Сергий также благословил меня на строительство в Сестрорецке храма иконы Тихвинской Божией Матери и создание духовной библиотеки при храме. Поэтому неудивительно, что первая икона «Второе обретение Иконы Тихвинской Божией Матери» была в 2007 году подана отцу Сергию.

Вторая икона была подарена митрополиту Санкт-Петербургскому и Ладожскому Владимиру.

— Сейчас пишется третья икона, — сказал Игорь Коневченко. — И я надеюсь, что она будет передана протоиерью Сергию Гарлавсу во время одного из его визитов в Россию.

